

Nota informativă
la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului de
organizare și funcționare, structurii și efectivului-limită ale Ministerului
Tehnologiei Informației și Comunicațiilor

1. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și scopul urmărit

Modul de organizare și funcționare a Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor (în continuare-Ministerul) este reglementat prin Regulamentul privind organizarea și funcționarea Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 389 din 17 mai 2010.

De la momentul aprobării, actul normativ în speță, a fost supus multiplelor modificări și completări, dar și în aceste condiții conținutul acestuia nu corespunde realităților, unele prevederi fiind depășite, altele sunt lipsă.

Elaborarea unui nou regulament privind organizarea și funcționarea Ministerului este dictată atât sub aspect de conținut, cât și pentru a facilita utilizarea prevederilor acestuia.

Regulamentul Ministerului nou aprobat va stabili expres misiunea autorității publice. Astfel, potrivit pct.3. din proiectul Regulamentului, Ministerul are misiunea de a crea premise durabile pentru asigurarea dezvoltării societății informaționale prin elaborarea și coordonarea implementării politicilor în domeniile de competență: tehnologia informației, evidența de stat și resursele informaționale de stat, comunicațiile electronice și poștale, administrarea Serviciului unic pentru apeluri de urgență 112.

Ministerul a fost împuternicit, prin acte legislative și normative cu competențe și sarcini suplimentare, fapt ce reclamă modificarea prevederilor proiectului pentru asigurarea acestuia în mod eficient (Legea nr. 174 din 25 iulie 2014 cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului național unic pentru apelurile de urgență 112, Legea nr. 131 din 08 iunie 2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, Legea nr. 20-XVI din 03 februarie 2009 privind prevenirea și combaterea criminalității informatice, Legea nr. 229 din 23 septembrie 2010 privind controlul financiar public intern etc).

În contextul celor expuse, **scopul proiectului** este de ajusta prevederile regulamentului existent la prevederile actelor legislative și normative intrate în vigoare, contribuind în ultimă instanță la realizarea conformă a misiunii și sarcinilor cu care Ministerul este investit.

2. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul Hotărîrii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor este constituit din proiectul Hotărîrii Guvernului și anexele la acesta.

PROIECTUL HOTĂRÎRII GUVERNULUI:

În proiectul Hotărîrii se indică **efectivul-limită** al aparatului central al Ministerului în număr de 49 de unități, inclusiv personalul de deservire tehnică.

În prezent, conform statului de personal, Ministerul dispune de un efectiv de 45 de unități. **Majorarea numărului de unități este generată de amplificarea funcțiilor Ministerului**, după cum urmează:

1. prin Legea nr. 174 din 25 iulie 2014 cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului național unic pentru apelurile de urgență 112,
2. prin Legea nr. 131 din 08 iunie 2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, 3. prin Legea nr. 20-XVI din 03 februarie 2009 privind prevenirea și combaterea

criminalității informatice.

3. prin Legea nr.190 din 16 iulie 2007 cu privire la prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului;

4. prin Hotărârea Guvernului nr. 1211 din 27 decembrie 2010 (pct.3), autoritățile administrației publice centrale, la elaborarea sau modificarea regulamentelor privind organizarea și funcționarea lor, trebuie să includă în structura aparatului central a *unității de informare și comunicare cu mass-media*;

Atragem atenția, că odată cu crearea Ministerului în anul 2005, efectivul-limită de personal constituia 54 de unități. În perioada 2007-2008, efectivul-limită al Ministerului a fost diminuat pînă la 45 de unități.

Începînd cu anul 2010 din efectivul-limită de personal (45 de unități), au fost create 5 subdiviziuni distincte în cadrul Ministerului, cum ar fi: cabinetul ministrului, secretarul de stat, Serviciul control intern și audit, Serviciul de informare și comunicare cu mass-media și Serviciul e-Transformare.

Instituirea funcțiilor vizate din limitele statului de personal disponibil a dictat micșorarea numărului unităților de personal din subdiviziunile de profil (Direcția politici în domeniul tehnologiei informației) și reduce în continuare din eficiența activității de bază a Ministerului.

Concomitent, potrivit prevederilor pct. 17 din Raportul auditului tematic privind serviciile de interes public prestate de Întreprinderea de Stat „Centrul Resurselor Informaționale de Stat „Registru”, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr. 54 din 16.09.2011, **s-a recomandat ca Ministerul să-și revizuiască statele de personal, ajustînd numărul acestora la nivelul necesar îndeplinirii sarcinilor stabilite.**

Totodată, suplinirea efectivului-limită al aparatului central al MTIC cu 4 unități suplimentare este dictată și de realizarea eficientă a obiectivelor și sarcinilor puse în sarcina Ministerului în cadrul Programului de activitate al Guvernului Republicii Moldova 2015-2018, cum ar fi:

a) implementarea multisectorială a Strategiei naționale de dezvoltare a societății informaționale „Moldova Digitală 2020”;

b) sporirea calității serviciilor în cazuri de urgență prin crearea Serviciului național unic pentru apelurile de urgență 112.

Concomitent, în conformitate cu prevederile art. 7 din Legea nr. 174 din 25 iulie 2014, Ministerul a preluat atribuții noi și exercită funcția de administrator al Serviciului național unic pentru apelurile de urgență 112.

Prin urmare funcția de administrator impune sarcini noi de monitorizare și coordonare a activității Serviciului 112, ceea ce implică extinderea numărului de personal în cadrul direcției de profil (Direcția politici în domeniul tehnologiei informației).

Totodată, în conformitate cu prevederile art. 4 alineatul (5) din Legea nr. 20-XVI din 03 februarie 2009, Ministerul a preluat atribuții noi în domeniul asigurării protecției și securității cibernetice.

Extinderea numărului de personal cu două unități în cadrul Direcției politici în domeniul tehnologiei informației va duce la consolidarea răspunderii manageriale în exercitarea atribuțiilor de îmbunătățire a activității Ministerului și atingerea obiectivelor sale.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 131 din 08 iunie 2012, Ministerul a fost abilitat cu dreptul de a iniția controale și de acorda mandate de control în domeniul comunicațiilor electronice și poștale.

Prin urmare, majorarea efectivului-limită a Direcției politici în domeniul comunicațiilor

cu două unități este condiționată de volumul mare de controale realizat în anul 2014, în număr de 64 de controale asupra mijloacelor radioelectronice ce emit unde electromagnetice și sunt preconizate pentru scopuri civile.

Astfel, realizarea activităților respective este dificil de realizat cu efectivul existent al direcției vizate.

Reieșind din cele expuse, este imperioasă majorarea numărului de unități, pentru a fi posibilă realizarea eficientă a atribuțiilor delegate.

ANEXELE LA PROIECTUL HOTĂRÎRII GUVERNULUI:

La **anexa nr. 1** se propune în redacție nouă Regulamentul privind organizarea și funcționarea Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor.

Proiectul Regulamentului Ministerului este structurat conform rigorilor stabilite în structura-tip a regulamentelor privind organizarea și funcționarea organului central de specialitate al administrației publice și autorității administrative din subordinea acestuia, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1310 din 14 noiembrie 2006.

Cantitativ, 3 capitole și 13 puncte reflectă statutul juridic al Ministerului și locul lui în structura administrației publice centrale, misiunea, funcțiile și atribuțiile corespunzătoare misiunii (clasificate după domeniile de activitate), drepturile cu care se investește Ministerul pentru a-și putea realiza funcțiile, conducerea și structura Ministerului, cabinetul ministrului și organul colegial (Colegiul Ministerului), corespondența, modul și formele de colaborare cu alte entități guvernamentale, internaționale și cu societatea civilă.

Componenta colegiului ministerului a fost ajustată potrivit prevederilor Legii nr. 98 din 04 mai 2012 privind administrația publică centrală de specialitate.

La **anexa nr. 2**, structura aparatului central al Ministerului va cuprinde 14 subdiviziuni cu un efectiv de **49nt de unități**, după cum urmează:

1. Conducerea – (Ministru, trei viceministri, un secretar de stat) - **5 unități;**
2. Cabinetul ministrului – **4 unități;**
3. Direcția politici în domeniul tehnologiei informației – **7 unități;**
4. Direcția politici în domeniul comunicațiilor – **8 unități;**
5. Direcția relații externe și integrare europeană – **5 unități;**
6. Direcția juridică – **5 unități;**
7. Direcția analiză, monitorizare și evaluare a politicilor – **5 unități;**
8. Serviciul reglementare tehnică și standardizare – **2 unități;**
9. Serviciul finanțe și evidență contabilă – **2 unități;**
10. Serviciul secretariat – **2 unități;**
11. Serviciul resurse umane – **1 unitate;**
12. Serviciul audit intern – **1 unitate;**
13. Serviciul de informare și comunicare cu mass-media – **1 unitate;**
14. Serviciul e-Transformare – **1 unitate.**

La **anexa nr. 3** se prezintă Lista instituțiilor publice în care Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor exercită funcția de fondator, Instituția publică „Serviciul național unic pentru apelurile de urgență 112”, potrivit prevederilor Legii nr. 174 din 25 iulie 2014.

Din anexa nr. 3 al Hotărârii Guvernului nr. 389 din 17 mai 2010 a fost exclusă

La anexa nr. 4 se prezintă lista întreprinderilor monitorizate de Minister. În proiectul propus spre aprobare nu se regăsește Lista societăților pe acțiuni în care pachetul de acțiuni ale statului este administrat de Minister.

Prin urmare, S.A. „Eliri” a fost inclusă în Lista bunurilor proprietate de stat supuse privatizării, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 945 din 20 august 2007. La data de 12 decembrie 2013 a fost expusă la privatizare prin concurs comercial cu toată cota de stat în număr de 222286 acțiuni ordinare cu drept de vot ce constituie 63,82% din capitalul social.

La anexa nr.5 se prezintă lista **hotărârilor Guvernului care se modifică**, în contextul ajustării denumirii Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor la cadrul juridic existent.

La anexa nr. 6 se prezintă lista **hotărârilor Guvernului care se abrogă**, potrivit prevederilor art. 66 din Legea nr. 317-XVI din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale

3. Fundamentarea economică-financiară

Promovarea proiectului reclamă cheltuieli de personal ce vor fi suportate din Bugetul de Stat. Astfel, costul proiectului poate fi estimat la 342016 lei anual.

C A L C U L U L

privind mijloacele financiare necesare alocate din Bugetul de Stat pentru includerea în statele aparatului Ministerului a unităților suplimentare

(lei)

Denumirea subdiviziunii	Numărul de unități	Fondul de salarizare anual	Contribuții de asigurări sociale și prime de asigurare obligatorie pentru asistența medicală	Cheltuieli indirecte și consumabile Asigurarea cu rechizite de birou Cheltuieli pentru serviciile comunale Cheltuieli pentru telefona fixă
Direcția politici în domeniul tehnologiei informației				
consultant	2	132274	33774	4960
Direcția politici în domeniul comunicațiilor				
specialist principal	2	132274	33774	4960
T O T A L	4	264548	67548	9920

4. Transparența în procesul decizional/Coordonarea proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului este plasat pe pagina web-oficială a Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor: www.mtic.gov.md/transparența/consultări_publice.

**Ministru al tehnologiei
informației și comunicațiilor**

Șbotnari

Vasile BOTNARI